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001. Il pubblico ufficiale che, per omettere o ritardare o per aver omesso o ritardato un atto del suo ufficio, ovvero per compiere 

o per aver compiuto un atto contrario ai doveri di ufficio, riceve, per sé o per un terzo, denaro od altra utilità, o ne accetta 

la promessa, commette il delitto di cui all’art. 319, c.p., ovvero: 

A) Corruzione per un atto contrario ai doveri d’ufficio. 

B) Corruzione per l’esercizio delle funzioni. 

C) Istigazione alla corruzione. 
 

002. A norma del disposto di cui al co. 5, art. 5, l. n. 65/1986 (Legge quadro sull'ordinamento della polizia municipale), gli addetti 

al servizio di polizia municipale possono portare, senza licenza, le armi in dotazione al Corpo di polizia municipale? 

A) Il porto d'armi senza licenza è consentito solo agli addetti al servizio di polizia municipale in possesso della qualità di agente di 

pubblica sicurezza. 

B) Tutti gli addetti al servizio di polizia municipale portano le armi in dotazione al Corpo. 

C) Senza licenza gli addetti al servizio di polizia municipale non possono portare armi. 
 

003. Ai fini dell'applicazione delle disposizioni del C.d.s., la parte longitudinale non carrabile della strada destinata alla 

separazione di correnti veicolari assume la denominazione di: 

A) Spartitraffico. 

B) Corsia riservata. 

C) Golfo di fermata. 
 

004. A norma del disposto di cui all’art. 10, del TULPS, le autorizzazioni di polizia possono essere revocate o sospese? 

A) Si, in qualsiasi momento, nel caso di abuso della persona autorizzata. 

B) No, in nessun caso. 

C) Le autorizzazioni di polizia possono essere solo revocate ma non sospese. 
 

005. A norma del disposto di cui all'art. 16, l. n. 689/1981, il pagamento in misura ridotta è: 

A) Pari alla terza parte del massimo della sanzione prevista per la violazione commessa, o se più favorevole pari al doppio dell'importo 

minimo se stabilito. 

B) Pari ai due terzi del massimo della sanzione prevista per la violazione commessa, o se più favorevole pari al doppio dell'importo 

minimo se stabilito. 

C) Pari alla quinta parte del massimo della sanzione prevista per la violazione commessa, o se più favorevole pari al doppio dell'importo 

minimo se stabilito. 
 

006. Quando un procedimento amministrativo sia iniziato su istanza di parte, l'amministrazione ha il dovere di concluderlo 

mediante l'adozione di un provvedimento espresso? 

A) Si, lo prevede espressamente la legge sul procedimento amministrativo. 

B) Solo se l'istanza è avanzata da una amministrazione centrale dello Stato. 

C) No. 
 

007. Oltre al Sindaco, quali sono gli altri organi di governo del Comune (art. 36, Tuel)? 

A) Consiglio e Giunta. 

B) Direttore generale e Giunta. 

C) Consiglio, Giunta, Segretario generale e Difensore civico. 
 

008. La violazione delle disposizioni di cui all'art. 101 del D.Lgs. n. 196/2003 (Modalità di trattamento): 

A) È soggetta a sanzione amministrativa. 

B) Comporta la reclusione fino a tre anni. 

C) Non comporta alcuna sanzione negativa. 
 

009. L'assenza per malattia del personale degli enti locali deve essere comunicata all'ufficio di appartenenza di norma.... 

A) All'inizio dell'orario di lavoro del giorno in cui si verifica. 

B) Entro sei giorni dal momento in cui essa si verifica. 

C) Entro sette giorni dal momento in cui essa si verifica. 
 

010. Ponte; Prato; Dari e Passo sono 4 paesini disposti l'uno dopo l'altro lungo un percorso rettilineo. Per andare da Ponte a 

Prato occorrono 25 minuti; per andare da Prato a Passo ne occorrono 40 e per andare da Prato a Dari 15. Se parto alle ore 

11:03 da Dari, quando arriverò a Passo? 

A) 11:28. 

B) 11:29. 

C) 11:27. 
 

011. Anna acquista 44 fogli protocollo. Tornando a casa ne perde 15 ed è preoccupata poiché gliene servono proprio 44 ma, per 

fortuna, a casa, ne trova 23 nella scrivania. Quanti fogli protocollo le sono avanzati alla fine? 

A) 8. 

B) 7. 

C) 9. 
 

012. Un treno che è arrivato a Firenze alle ore 00 e 23 minuti, aveva un ritardo di 90 minuti. Quale doveva essere l'ora di arrivo? 

A) Le 22 e 53 minuti. 

B) Le 22 e 43 minuti. 

C) Le 23 e 03 minuti. 
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013. In un contenitore vi sono 21 gettoni contrassegnati dalle lettere dell’alfabeto italiano (21 lettere); qual è la probabilità di 

estrarre una vocale? 

A) 5/21. 

B) 6/21. 

C) 7/21. 
 

014. Giacomo sta disegnando. All'amico che gli chiede dei fogli risponde: "Te ne regalo un quarto di tutti quelli che ho, più un 

quarto di foglio. Per me ne terrò due". Quanti fogli ha Giacomo? 

A) 3. 

B) 7. 

C) 9. 
 

015. Zio Leo ha 5 nipoti; Zio Peo ha 7 nipoti; Zio Teo ha 4 nipoti e Zio Ivo ne ha 2. Quanti nipoti hanno in media i 4 zii? 

A) 4,5. 

B) 4. 

C) 5. 
 

016. Se tra 40 persone presenti in una libreria, 28 hanno acquistato un libro, la percentuale delle persone che non ha acquistato 

nessun libro è del: 

A) 30%. 

B) 29%. 

C) 32%. 
 

017. Si seguano le seguenti istruzioni <Dividere per 2 la differenza fra 12 e 4>. Qual è il numero ottenuto? 

A) 4. 

B) 3. 

C) 7. 
 

018. Se 14 : 7/3 = W : 5 --> W = ... 

A) 30. 

B) 40. 

C) 33. 
 

019. Quali numeri devono essere inseriti all’interno delle parentesi? 67; 69; ( ); 77; 83; 85; ( ); 93; 99. 

A) 75 e 91. 

B) 77 e 91. 

C) 75 e 92. 
 

020. Quale numero completa la serie? 23 - 26 - 30 - 35 - 41 - ? 

A) 48. 

B) 47. 

C) 49. 
 

021. Si individui l'espressione in cui le parentesi sono inserite in modo da ottenere una eguaglianza vera: 

A) (6 + 6 / 2 + 2) x 2 = 22. 

B) 6 + [6 / (2 + 2)] x 2 = 8. 

C) (6 + 6 / 2) + 2 x 2 = 14. 
 

022. Se si moltiplica un numero per la differenza tra 28 e 9 si ottiene 646. Il numero è: 

A) 34. 

B) 36. 

C) 32. 
 

023. Con quali di questi numeri deve continuare la serie? 36 - 69 - 43 - 60 - 50 - 51 - 57 - 42 - … - …. 

A) 64 e 33. 

B) 65 e 33. 

C) 64 e 32. 
 

024. "..?.." sta a "Sarto" come "..?.." sta a "Medico". 

A) Ago - Stetoscopio. 

B) Lametta - Medicina. 

C) Vestito - Termometro. 
 

025. Quale dei termini proposti, inserito tra le parentesi, assume un significato associabile sia al termine che precede che a quello 

che segue: meteorologia ( ) verbi. 

A) Tempo. 

B) Remoto. 

C) Astronomia. 
 

026. "..?.." sta a "Parlare" come "Occhio" sta a "..?..". 

A) Bocca - Vedere. 

B) Gustare - Occhiali. 

C) Dolce - Lente. 
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027. Se "Pantelleria" sta a "Trapani" allora "Procida" sta a ..?.. 

A) Napoli. 

B) Cagliari. 

C) Genova. 
 

028. "..?.." sta a "Giallo" come "Corallo" sta a "..?..". 

A) Pulcino - Rosso. 

B) Salmone - Rosa. 

C) Seppia - Nero. 
 

029. Individuare il termine che completa logicamente la proporzione "Lara" sta a "Laura" come "lago" sta a ...... 

A) Largo. 

B) Larva. 

C) Lasso. 
 

030. Se LIANA vale IN e BUFALO vale UAO, allora DEMINERALIZZARE vale.... 

A) EIEAIZR. 

B) ENEAIZR. 

C) EIEAZZR. 

 


